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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO Á PAISAGEM 
URBANA - CPPU, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO 
– SMDU, REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2010, ÀS 14 HORAS, NO EDIFÍCIO 
MARTINELLI, RUA SÃO BENTO, 405, 26º ANDAR - AUDITÓRIO. 
 
PRESIDENTE: APARECIDA REGINA LOPES MONTEIRO 
VICE PRESIDENTE: DACIO BARBOSA LIMA PARADA 
SECRETÁRIA EXECUTIVA: DEBORA SIBANTOS PENTEADO GRIMALDI 

 
REPRESENTANTES PRESENTES: 
Gabinete do Prefeito 
Titular: DACIO BARBOSA LIMA PARADA 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano - SMDU 
Suplente: LUIS OLIVEIRA RAMOS 
Secretaria Municipal de Habitação - SEHAB 
Titular: MARIA LÚCIA TANABE 
Secretaria Municipal de Coordenação das Subprefeituras - SMSP 
Titular: ANTONIA REGINA CORREA LUZ 
Secretaria Municipal de Cultura - SMC 
Titular: MIRTHES IVANY SOARES BAFFI 
Suplente: SÉRGIO LUÍS ABRAHÃO 
Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente - SVMA 
Titular: CAROLINA RAMOS 
Empresa Municipal de Urbanização - EMURB 
Titular: APARECIDA REGINA LOPES MONTEIRO 
Suplente: HARMI TAKIYA 
Instituto de Engenharia - IE 
Titular: IVAN METRAN WHATELY 
Associação Brasileira dos Anunciantes - ABA 
Suplente: SANDRA ZANETTI 
Instituto dos Arquitetos do Brasil - IAB 
Suplente: MARCELO IGNATIOS 
 
ENTIDADES AUSENTES: 
Secretaria Municipal dos Negócios Jurídicos - SNJ 
Associação Comercial de São Paulo – ACSP 
Associação dos Escritórios de Arquitetura – ASBEA 
Associação dos Designers Gráficos do Brasil – ADG Brasil 
Universidade sediada no Município de São Paulo - FAU USP 
Escola Superior de Propaganda e Marketing – ESPM 
 
Convidados e funcionários presentes: 
Caio do Valle, repórter da MTV; Flavia G. Sammarine e Diogo S. Menezes, interessados da 
COMGÁS; Sergio Henrique de Paiva, João Paulo Longhini e Jayme Bertolin, interessados 
da LBV; Renato Penteado Silva Grimaldi; Francisco Cezar Tiveron, funcionários da SP 
Urbanismo; Aline Cristina da Cunha Silva, estagiária da SP Urbanismo; André Correa de 
Oliveira, funcionário de CONVIAS – SIURB; Andréa Akissue de Barros, funcionária de 
CONVIAS 2; Hilda Mitiko Iuamoto, funcionária de CONVIAS 3; Mariana Cristina Martins de 
Almeida, funcionária de CONVIAS 1; Carolina Moura Andrade Moron e Fátima Maria Niglio 
Cardoso, funcionárias da SMDU-CPPU. 
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1) Inicia-se a reunião às 14:25h. 
 
2) Posse dos membros presentes: A Presidente apresenta os membros, 
empossando-os em seguida, a saber: Carolina Ramos – representante titular da 
Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente – SVMA; Marcelo Ignatios – 
representante suplente do Instituto dos Arquitetos do Brasil – IAB; Luis Oliveira 
Ramos - representante suplente da Secretaria Municipal do Desenvolvimento 
Urbano – SMDU. 
 
3) A Presidente informa sobre o Ofício nº 45/CONVIAS.G/2010 e apresenta 
Flavia G. Sammarine e Diogo S. Menezes da COMGÁS. Eles iniciam uma 
apresentação sobre o plano de retirada dos 74(setenta e quatro) Retificadores 
Catódicos da COMGÁS. e em seguida é formada uma Subcomissão Interna da 
CPPU para análise do tema, a saber: Harmi Takiya – representante suplente da SP 
Urbanismo; Ivan Metran Whately - representante titular do Instituto de 
Engenharia – IE e como convidados André C. de Oliveira, Andréa Akissue de 
Barros, Hilda Mitiko Iuamoto e Mariana C. Martins de Almeida, funcionários de 
CONVIAS. 
 
4) A representante da SP Urbanismo, Harmi Takiya inicia apresentação da 
situação dos expedientes relativos a Hotéis, com formação de Subcomissão 
Interna da CPPU para elaboração em 60 (sessenta) dias, prorrogáveis por mais 60 
(sessenta) dias, de minuta de Resolução regulamentadora do assunto que deverá 
agregar ainda os Motéis e os Flats, a saber: Antonia Regina Correa Luz - 
representante suplente da Secretaria Municipal de Coordenação das 
Subprefeituras – SMSP; Maria Lucia Tanabe - representante titular da Secretaria 
Municipal de Habitação – SEHAB; Mirthes Ivany Soares Baffi - representante 
titular da Secretaria Municipal de Cultura – SMC e Harmi Takiya – representante 
suplente da SP Urbanismo. 
 
5) Em seguida inicia-se apresentação pela representante da SP Urbanismo, Harmi 
Takiya, da situação dos expedientes relativos a Eventos, com formação de 
Subcomissão Interna da CPPU para elaboração em 60 (sessenta) dias, 
prorrogáveis por mais 60 (sessenta), de minuta de Resolução regulamentadora do 
assunto, a saber: Antonia Regina Correa Luz - representante suplente da 
Secretaria Municipal de Coordenação das Subprefeituras – SMSP; Carolina Ramos 
- representante titular da Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente – 
SVMA; Mirthes Ivany Soares Baffi e Sérgio Luís Abrahão - representantes titular e 
suplente da Secretaria Municipal de Cultura – SMC; Sandra Zanetti - 
representante suplente da Associação Brasileira dos Anunciantes – ABA e Harmi 
Takiya – representante suplente da SP Urbanismo. Aprovou-se ainda, por 
unanimidade, a elaboração de Resolução que obriga o interessado a protocolar 
processo para aprovação de eventos na CPPU com pelo menos 30 dias de 
antecedência da data do início do evento. 
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6) Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária da CPPU, em 20 de Abril de 
2010. Decisão: Aprovada, por unanimidade. 
 
 
 
7) Processo nº 2009 - 0.195.379 – 9; Interessado: Legião da Boa Vontade – 
LBV; Assunto: Recolocação de Anúncio: imagem de Jesus Cristo. O processo é 
relatado pelo Arq. Renato Penteado Silva Grimaldi da Assessoria Técnica da  SP 
Urbanismo. A CPPU deliberou contrariamente ao pedido dos interessados por 5 
(cinco) votos, de Gabinete do Prefeito, IAB, SMC, SMSP e SMDU; 1 (um) voto 
favorável de SP Urbanismo e 4 (quatro) abstenções de IE, SEHAB, SVMA e ABA. 
 
8) Processo nº 2007 - 0.309.598 – 2; Interessado: Clube Espéria; Assunto: 
Anúncio Indicativo em caixa d’água. O processo é relatado pelo Arq. Renato 
Penteado Silva Grimaldi da Assessoria Técnica da SP Urbanismo. 
Decisão: Retirado de pauta para complementação de informações.  
 
9) Processo nº 2010-0.147.962-5; Interessado: Fundação para o 
Desenvolvimento da Educação – FDE ; Assunto: Novo posicionamento do gradil 
que cerca o Edifício Caetano de Campos e projeto paisagístico. O processo é 
relatado pelo Eng. Francisco Cezar Tiveron da SP Urbanismo. 
A CPPU, a vista da informação da Assessoria Técnica da SP Urbanismo, deliberou 
por emitir manifestação contrária a solicitação, por unanimidade. 
 
10) Processo nº 2007-0.339.613-3; Interessado Mário Montini de Nichile, 
Assunto: Relógio da Praça Antônio Prado; Apresentação da situação do expediente 
Formação de Subcomissão Interna da CPPU para elaboração até próxima Reunião 
da CPPU de relatório técnico sobre o assunto, a saber: Carlos Eduardo Garcez 
Marins - representante titular da Secretaria Municipal dos Negócios Jurídicos - 
SNJ; Antonia Regina Correa Luz - representante titular da Secretaria Municipal de 
Coordenação das Subprefeituras – SMSP; Sérgio Luís Abrahão - representante 
suplente da Secretaria Municipal de Cultura – SMC; Marcelo Ignatios – 
representante suplente do Instituto dos Arquitetos do Brasil – IAB; Larissa 
Campagner Arcuri – representante suplente da Associação Comercial de São Paulo 
- ACSP e Harmi Takiya – representante suplente da SP Urbanismo. 
 
11) Às 16:10 horas, a Presidente agradece a presença de todos e encerra a 
reunião.  
 
São Paulo, 01 de Julho de 2010. 
 
CMAM/DSPG/FMNC/cmam. 


